
 

______ CIRCOSCRIZIONE N. 12 - CENTRO STORICO PIEDICASTELLO _______

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 39

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: INTERROGAZIONE  EX  ART.  27,  COMMA 2,  LETT.  E)  DEL REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO AVENTE AD OGGETTO: "PULIZIA BORDO STRADE A VELA".

Il giorno  29.05.2024 ad ore 20.30 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con regolari  avvisi  recapitati  a termini  di  legge alle Consigliere e ai  Consiglieri,  si  è riunito, in 
seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto  la  presidenza del  signor Geat  Claudio 
presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Geat Claudio
consigliereAttolini Renata

e consiglieriBoschetti Rosanna
Condini Daniele Oscar
Covi Clemente
Fontanari Claudio
Loss Martina
Manara Antonio
Mason Giacomo
Vigorito Nicola
Zanella Elisabetta

Assenti: consigliereBaggio Alberto Maria
e consiglieriHejazi Sara

Valentini Paolo
Valzolgher Carla

e pertanto complessivamente presenti n. 11, assenti n. 4, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Geat Claudio.
Partecipa il Segretario circoscrizionale Baldo Renzo.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso che con nota prot.nr. 220789/2024 le Consigliere e i Consiglieri circoscrizionali 
del Gruppo consiliare Lega Salvini Trentino hanno presentato un’interrogazione, ai sensi dell’art. 
27, comma 2, lett.  e) del Regolamento del decentramento, con oggetto “Pulizia bordo strade a 
Vela”;

sentito  l'intervento  della Consigliera  circoscrizionale  Loss  Martina,  che  dà lettura  della 
sopra citata interrogazione e la illustra all'Assemblea;

considerati gli interventi di alcune Consigliere e alcuni Consiglieri circoscrizionali;

sentito infine l'intervento del Presidente della Circoscrizione il quale, dopo confronto con i 
presenti, pone in votazione l'interrogazione così come modificata;

sentite le dichiarazioni di voto delle Consigliere e dei Consiglieri circoscrizionali;

rilevato che, ai sensi dell'art. 53 comma 1 lettera c) del Regolamento del decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  il  Segretario  circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione; 

visti:

- il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino - Alto Adige approvato con Legge 
regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive variazioni;
- lo  Statuto  comunale  approvato  e  da  ultimo  modificato  rispettivamente  con  deliberazioni 
consiliari 09.03.1994 n. 25 e 26.09.2023 n. 91;
- il  Regolamento  sui  controlli  interni  approvato  con  deliberazione  del  Consiglio  comunale 
23.11.2016 n. 136;
- la deliberazione del Consiglio comunale 19.12.2023 n. 112, immediatamente eseguibile, con la 
quale  è  stato  approvato  il  Documento  unico  di  programmazione  2024-2026  e  successive 
variazioni;
- la deliberazione del Consiglio comunale 21.12.2023 n. 138, immediatamente eseguibile, con la 
quale è stato approvato il Bilancio di previsione finanziario 2024-2026 e successive variazioni;
- il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione del Consiglio comunale di data 
11.03.2015 n. 41 e modificato con deliberazione consiliare 31.01.2023 n. 14;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale

D e l i b e r a

di approvare, ai sensi dell'art. 27, comma 2, lettera e) del Regolamento del decentramento, la sotto 
riportata interrogazione,  indirizzata al  Sindaco e  alla  Giunta comunale  avente  oggetto  “Pulizia 
bordo strade a Vela”, così come modificata:

“Da molto tempo alla Vela, con cadenza annuale, la vegetazione arborea e arbustiva a bordo  
strada nella direzione verso Trento a partire dal Cimitero si espande senza controllo sulla sede  
stradale, invadendo lo spazio della carreggiata di chi si dirige in città.

Data l’altezza dei rami il maggior danno è causato all’autobus, che spesso per evitare l’impatto con  
la vegetazione, si spinge verso il centro della strada, con rischio per i veicoli che transitano nel  
senso opposto.

Solitamente il  Comune interviene per la  consueta pulizia,  ma sarebbe anche opportuno che i  
proprietari  delle  aree  a  bordo  strada  ponessero  attenzione  a  limitare  l’espansione  della  
vegetazione, non trattenuta dalle semplici reti che costituiscono le delimitazioni di confine.

Anno  dopo  anno  il  problema si  ripropone  e  quest’anno  coinvolge  anche  l’area  di  sosta  e  la  
struttura del Cimitero della Vela, letteralmente invaso a ovest dalla vegetazione che ormai sovrasta  
il muro di cinta.

Non va dimenticato che agli  stessi  proprietari  confinanti,  la  Circoscrizione aveva segnalato  la  
necessità  di  tutelare  il  muro  di  confine,  che  è  stato  colmato  a  monte  da  terra  e  piante  dai  
proprietari privati, causando a valle (lato cimitero) crepe e ammuffimenti per il mancato drenaggio  
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dell’umidità conseguente.

Si ritiene pertanto importante, al di la di un sollecito alla pulizia della strada da parte dei servizi  
preposti del Comune, un accordo definitivo con la proprietà confinante per una adeguata pulizia  
del bordo strada nonché rispetto del cimitero confinante.

Tutto ciò premesso,

il Consiglio Circoscrizionale interroga il Sindaco e la Giunta Comunale per sapere

1. quando  sia  previsto  l’intervento  di  potatura  delle  piante  da  parte  dell’amministrazione  
comunale per liberare la sede stradale ed agevolare il passaggio dei veicoli diretti verso  
Trento, in particolar modo dell’autobus;

2. se  si  intenda  far  rispettare  l’articolo  29  del  codice  della  strada  (piantagioni  e  siepi)  
contenente gli obblighi di liberazione dalla vegetazione invasiva degli spazi a bordo strada,  
nonché richiedere una maggior distanza della terra e della vegetazione sul fianco ovest del  
parcheggio e dell’area del Cimitero.”.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

IL SEGRETARIO CIRCOSCRIZIONALE IL PRESIDENTE
f.to BALDO f.to Geat

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione appello nominale;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: INTERROGAZIONE EX ART. 27, COMMA 2,  LETT. E) DEL REGOLAMENTO DEL 
DECENTRAMENTO AVENTE AD OGGETTO: "PULIZIA BORDO STRADE A VELA".

Votazione appello nominale

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 11
Favorevoli: n.  11  (Attolini,  Boschetti,  Condini,  Covi,  Fontanari,  Geat,  Loss,  Manara,  Mason, 
Vigorito, Zanella)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 29.05.2024 il Segretario circoscrizionale
Renzo Baldo

(firmato elettronicamente)
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: INTERROGAZIONE EX ART. 27, COMMA 2,  LETT. E) DEL REGOLAMENTO DEL 
DECENTRAMENTO AVENTE AD OGGETTO: "PULIZIA BORDO STRADE A VELA".

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 29.05.2024 il Segretario circoscrizionale
Renzo Baldo

(firmato elettronicamente)
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